

ние строежа на торища, правилното използване оборския торъ, насърчение зеленото торене и др. Въ връзка съ това, предвижда се презъ 1939 година да се извърши следното:

а) въ всъка околия да се избере по едно село, въ което въпроса за торенето е много належащъ и тамъ ще се извърши **построяването на около 30 торища**, подъ ржководството и контрола на специаленъ комитетъ, състоящъ се отъ: мѣстния агрономъ, членъ отъ Камарата, представителъ на мѣстната земеделско-стопанска задруга, кооперацията и др. На стопанитѣ, които сж подготвили необходимитѣ материали ще се даде циментъ, на стойность: за села кждето има достатъчно камъни — 300 лв., а въ села, кждето нѣма камъни — 500 лева. Строежа на торищата ще стане по планъ, даденъ отъ агронома;

б) Камарата ще насърди производството на семе отъ пупина и ще го дава на стопанитѣ по намалени цени, съ целъ да се използва за **зелено торене**, предимно въ балканскитѣ селища.

2. Преди да сж снабдени земеделскитѣ стопанства съ основния земеделски инвентаръ, като: плугъ, брана и редосѣялка, не е мислима рационална обработка и доходно земедѣлие. Това е голѣмъ въпросъ, който трѣбва часъ по-скоро да се разреши. Направеното до сега не е достатъчно. Камарата ще подпомогне стопанитѣ въ това направление, като организира, или подпомогне **доставката на земеделски инвентаръ**, чрезъ издействуване на специални кредити и даване парични помощи на частни стопани, които ще си доставятъ такива. Едновременно съ това, ще повдигне въпроса за създаване, у насъ, фабрика за изработване и поправяне на земеделския инвентаръ.

3. За зърнопроизводителнитѣ райони е отъ първостепенна важность доброто почистване сортиране и обзаразяване на посѣвния материалъ, а сжщо така и прочистване на хранитѣ, които ще се изкарватъ на пазаря. Сегашния начинъ за почистване на семената е незадоволителенъ. Наложително е да се насърди **обзавеждането на т. н. семечистителни и обеззаразителни станции**, снабдени съ специални машини-зърночистачки. Въ това направление Камарата ще се намѣси, като подпомогне парично ония общини и кооперативи, които сж подготвили условия и набрали срѣдства за набавянето на такива семеочистителни и бобосортировачни машини, а сжще-временно ще настои за окончателното разрешение на този въпросъ, чрезъ заемъ отъ Б. З. К. Банка.

4. Подобрение **картофената и ленената култури** въ планинскитѣ райони.

а) Картофената култура намира най-подходящи условия за вирѣне въ балканскитѣ райони. Тамъ тя може да изиграе голѣма роля за подобрение поминъка на населението. Освенъ това, Балкана ще даде здраво и доброкачествено семе отъ